

今天早知道

广西全面推行政务服务“全链通办”

新华社南宁6月26日电(记者农冠斌)记者在6月26日于南宁举行的“加快数字化转型发展,深入推进数字广西建设”新闻发布会上了解到,今年以来,广西全面推行政务服务“全链通办”,进一步实现集成服务线下“前台综合受理、后台分类审批”,线上“一次登录、一网通办”。

广西壮族自治区大数据发展局副局长韦江介绍,

今年广西在已有的13个“全链通办”主题任务清单的基础上,编制形成第二批47个“全链通办”主题任务清单,其中涉及企业套餐42个、个人套餐5个。同时,继续优化完善原有企业开办、二手房交易及水电气联动过户、公民婚育等套餐的办理流程。

据介绍,2022年以来,广西创新推行政务服务“全链通办”,通过编制集成服务主题任务清单,编制集成

服务办理流程规范,完善“全链通办”服务渠道,推进政务服务实现全链条优化审批、全过程高效协同、全周期提升服务。

“建设工程‘拿地即开工’、商品房购置‘交房即办证’、新办企业‘开办即开户’、新生婴儿‘出生即入户’等改革措施进一步便民惠企。”韦江说。

城市表情



传承创新

25日,阳朔县福利镇“五月八”民俗文化活动开幕式上,小朋友们表演当地传统舞蹈《瑶族长鼓舞》。福利“五月八”是阳朔县福利镇一项传统民间民俗文化活动,于2016年成功申报为自治区非物质文化遗产,是福利镇传承弘扬孝义文化的主要方式之一。近年来,当地深挖渔鼓、板凳龙、牌灯、长鼓舞等民俗文化资源,并将其引入校园,让民俗文化不断传承创新。

记者李凯 摄

实用新闻

好木耳都是“两面派”

夏天到了,很多人的餐桌上都多了一道清爽解腻的凉拌木耳。木耳不仅口感好,营养也丰富,含有较多的氨基酸、膳食纤维和木耳多糖,饱腹感强,有助预防便秘和调节血脂。木耳还富含镁元素,这种矿物质可以激活人体内300多种重要酶的活性。

市面上的木耳价格差别很大,质量也参差不齐,有虫蛀耳等劣质木耳,也有被碱水、明矾等泡过的掺假木耳。想挑出优质产品,可以用以下4种方法。

看颜色。优质木耳两面颜色不同,一般内侧乌黑光润,外部呈灰色。掺假的黑木耳两面均为黑灰色,并伴有白色的附着物。地耳是一种可食用藻类,外表与木耳类似,但体积更大、颜色为黄褐色。由于地耳的价格比木耳便宜很多,一些不法商贩会用硫酸镁浸泡地耳,将其两面染成黑褐色,这样加工会带来健康隐患,应尽量少吃。

看形状。优质木耳的耳瓣卷曲紧缩,叶薄且无完整轮廓;掺假的木耳形态膨胀、肥厚,卷曲少且边缘较为完

整。有些木耳因为采收不及时会变成劣质木耳,如拳头状的木耳等,也要少买。

掂手感。选购时,先用手掂一掂,同样大小的木耳,质量较轻的更优。把木耳拿在手里用力捏一下,响声干脆、易碎的是好木耳。如果韧性较大,捏的时候声响发闷,说明木耳含水量较多,容易发霉变质。

闻味道。优质木耳没有异味,泡发后的水也较为清澈。掺假木耳闻起来会有异味,泡出来的水是黑的,有渣滓,尝起来或甜、或咸、或涩。

已经买回家的木耳,可以先用水泡发一下。正常木耳浸泡后体积会增大10倍,掺假木耳只能膨胀3~5倍。木耳放进水中,如果是先飘在水面,然后慢慢吸水膨胀、舒展开来,最后均匀悬浮在水中,说明是好木耳。需要注意的是,木耳不要一次泡太多,10~15克干货就够一盘,泡发时间也不要太长,以免产生毒素。

据生命时报

快讯

2023“桂战”山水争霸街舞联赛举行

本报讯(记者谭熙 通讯员王亚东)近日,2023“桂战”山水争霸街舞联赛暨广西霹雳舞“选星计划”总决赛在七星区高新万达广场举行,来自南宁、桂林、柳州和贵港4个城市分站赛晋级的近150名运动员在此同台竞技。

据悉,本届赛事由广西射击射箭运动发展中心、桂林市体育局、桂林市七星区人民政府主办,桂林市七星区文化体育和旅游局、桂林市街舞协会承办,赛事有力地推动了霹雳舞项目在广西的全面发展。

临桂区开展公益法律服务团进村镇活动

本报讯(记者周子琪 通讯员蒋玉清 沈明洪)近日,在市检察院的牵头部署下,临桂区检察院与临桂镇人民政府、广西师范大学“助农法声 乡村振兴”调研团队、桂林市法律援助中心驻广西师范大学工作站来到临桂区临桂镇庙头村委,联合开展了以“助农法声行万里,乡村振兴零距离”为主题的服务农民工法治宣传活动,共同为推进社会主义法治建设贡献力量。

此次普法宣传活动主要采取法治课堂和“摆摊”宣传的方式开展。检察干警与广西师范大学“助农法声 乡村振兴”调研团队成员,组织村委干部及有务工需求的农村居民等参与现场举办的法律培训及讲座。根据先期调研了解到的农民工实际需求,通过以案释法的方式,将复杂的法律条文转化为通俗易懂的法律知识,帮助其树立依法维权意识。

法治课堂结束后,临桂区检察院一行人走进基层群众较为集中的乡镇街道“摆摊”进行普法宣传,面对面倾听群众法治需求,“零距离”解答群众法律困惑。

本次宣传活动共计发放民法典宣传手册、农民工权益保护宣传单、调查问卷等各类宣传资料600余份,解答群众各类法律咨询30余次,为推动辖区形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境贡献了检察力量。